

DIARIO DE CORDOBA

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 184

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 10.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El Museo Arqueológico

El arquitecto don Félix Hernández, dos capiteles de mármol y media basa de columna, árabes, descubiertos en las obras que dirige, calles del Conde de Gondomar número 3 y Marqués del Boil número 4. El excelentísimo señor don Pedro Gil y Moreno de Mora, un fragmento de vasija de barro cocido, con labores en relieve, algunas esmaltadas, muy notables, y que con otros de la misma clase fué encontrado en la Fábrica del Gas. Don José María Rey Díaz, un fragmento de zócalo de estuco de una estancia de Alamiya, y una vasija de barro cocido encontrada en terrenos del Campo de la Verdad. El Dr. Adolfo Schnoten, profesor de la Universidad de Erlangen, tuvo la atención de regalarme el plano que compuso su compatriota el general Lammeren utilizado para la conferencia que dió en el Instituto el día 19 de Abril sobre la batalla de Murillo. Además, la Comisión de Monumentos le ha adquirido una cabeza de piedra, romana, procedente de la calle Branlio Laportilla número 4, y una tablica con inscripción y varios fragmentos de yesería mudéjar, de una casa de la calle de Maimónides. El actual director lleva comprados y cedidos para el Museo noventa y siete objetos, en su mayoría candelas, escudillas, jarros y fragmentos de vasijas de barro, muchos vidriados o con esmalte, de carácter árabe o mudéjar, procedentes de los solares del Gran Capitán. También figuran entre ellos dos lucernas con figuras de relieve en la medalla, y tres moldes de barro cocido, completos o fragmentados los restantes, de medallones decorativos de la época romana, descubiertos en uno de los solares frente a la Estación Central de los ferrocarriles, de asuntos mitológicos, religiosos, de juegos Circo, de la vida familiar, etc. cuando sean ejemplares únicos en el mundo. Convenientes y meritorias son las donaciones que se hagan al Museo; pero no basta sólo esto. Es necesario que se le doten de aquellos elementos indispensables para que cumpla los fines que le son propios y que ya quedan expuestos. El primero ha de ser un local suficiente y apropiado para que su instalación se haga en forma amplia, ordenada y armónica, por civilizaciones, y no padezca el amontonamiento y confusión de objetos a que hoy obliga la inadecuada distribución del edificio que se le tiene destinado. Preciso le es, de todo punto, un portero o mozo de servicio, que tenga a su cargo la limpieza de las salas y objetos del Museo, y cuide de vigilar a los visitantes durante las horas en que esté abierto al público. También le hace mucha falta disponer de consignación para adquisiciones, porque sin dinero y en cantidad suficiente, no es posible que él venga a parar los de cierto valor, ni aunque se invoque y apele a la Ley de Excavaciones, promulgada con fecha 7 de Julio de 1911. Desde luego es indispensable y urgente que la Diputación provincial cumpla la obligación que tiene contraída respecto a los gastos de material del Museo, abonando las cantidades consignadas en sus presupuestos, y algo más como extraordinario, pues resulta vergonzoso que no disponga de mobiliario alguno ni mesa de escritorio, ni sillones, ni estantes para guardar los libros, ni mapas, ni cajas de índices para los catálogos. Por escasez de vitrinas, no se hallan expuestos notables y curiosos ejemplares de cerámica romana, hispano-musulmana y del Renacimiento, que se conservan encerrados en alacenas, ni la numerosa e interesante colección de monedas y medallas, 11.800 en total. Este estado de cosas no puede ni debe mantenerse y por ello, interpretando el sentir de muchas personas amantes de las pasadas glorias de Córdoba y de su prestigio, y como una de tantas, me permito rogar a sus representantes en Cortes se interesen por este Museo Arqueológico, para que, en el grado ya posible, alcance a tener la importancia y consideración que merece, gestionando en el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes el mejor y más pronto remedio de las deficiencias anotadas, en lo que del mismo depende. Igual requerimiento dirijo a la Diputación de la provincia y al Ayuntamiento de la capital, para que también contribuyan por su parte a enaltecerlo y acrecentarlo, proporcionándole los elementos y recursos que le son necesarios, a ejemplo de lo que hacen los Municipios y Diputaciones de otras provincias, que pudieran citarse.

DEL AYUNTAMIENTO

El retiro obligatorio. El alcalde señor Barrios Rejano conferenció ayer con el inspector provincial del Trabajo señor Izardi, tratando del establecimiento del retiro obligatorio en Córdoba. La Beneficencia municipal. Teniendo en cuenta que se encuentran enfermos varios médicos de la Beneficencia municipal, el alcalde ha expuesto a don Baldomero Castellano, últimamente nombrado para el servicio de la ciudad, la conveniencia de que se posea desde luego el cargo. El servicio de sillas. Enterado el alcalde de que algunos concurrentes a los paseos públicos se niegan a abonar las papeletas para el uso de sillas y reciben mal a los cobradores encargados de la recaudación de aquel arbitrio, ruega que, si se tiene quejas contra estos, sean concretamente formuladas y que, en todo caso, se trate a aquellos con la consideración debida. Visitas. Entre otros señores, visitaron ayer al alcalde señor Barrios Rejano el expresidente de la Diputación provincial don Francisco Amián Gómez y el médico de la Beneficencia municipal don Leandro González Soriano. La Banda de Música. Como resultado de las oposiciones últimamente verificadas, han sido provistas las siguientes vacantes en la Banda municipal de Música: Clarinete solista, don Daniel Bares Serrano, con el haber de mil quinientas pesetas anuales; flauta, don Angel Belmonte Alvarez, con mil ciento veinticinco; clarinete primero, don Angel Muñoz Alcázar, con novecientas ochenta; clarinete primero de segundo atril, don Bartolomé Reina Serrano, con ochocientas; trompeta primero, don Rafael García Díaz, con novecientas ochenta; bombardino barítono, don Casiano González Estepa, con ochocientos; saxofón (segundo en sí bemol), don Rafael Nieto Blanco, con setecientos; trompeta primero, don Manuel Rodríguez Jiménez, con ochocientos; trompeta segundo, don Bartolomé Ramírez Criado, con setecientos; trombon segundo, don Rafael Ruiz Lubián, con setecientos; caja, don Antonio Rodríguez Jiménez, con setecientos, y cornetín segundo, don José Martínez Torral, con setecientos. Carreteras y caminos. Para conceder exacto cumplimiento a cuanto establece el Real decreto y Reglamento de conservación de carreteras y caminos vecinales, en su apartado letra b del artículo 12, el alcalde requiere a todos los agricultores del término municipal para que durante el mes de la fecha, que se les concede como plazo improrrogable, inscriban en el registro abierto al efecto en la Sección de Arbitrios de la Secretaría municipal los vehículos de tracción animal que dedican al transporte de cereales, recogiendo a la vez la correspondiente tabquilla numérica, en la inteligencia de que, transcurrido dicho período de tiempo, les serán exigidas por la Jefatura de Obras públicas de esta provincia las penalidades de rigor.



El prestigioso profesor de Alarcacejos y culto colaborador y corresponsal del DIARIO don José Ventura Fernández, a quien el Ayuntamiento de aquel pueblo, con asistencia del vecindario, ha rendido público testimonio de gratitud y afecto, imponiéndole las insignias de la precitada orden de Alfonso XII, recompensa que le fué concedida en premio a la fructuosa y dilatada labor que tiene realizada.

DEL GOBIERNO CIVIL

Aguas. Don Gonzalo Fernández de Córdoba ha solicitado que las aguas de la huerta del Tablero se inscriban a su nombre. Secretaría de Juzgado. Se halla vacante la secretaría del Juzgado municipal de Pedro Abad. Novillada. Se ha autorizado la celebración de una novillada nocturna en la plaza de toros de esta capital el próximo sábado. Línea telefónica. El marqués de Viana ha solicitado autorización para instalar una línea telefónica particular desde su finca de Moratalla a la Estación de Hornachuelos. Pasaporte. Se ha expedido pasaporte para Nueva York a Bonifacio Varo Aranda. Corredores de Comercio. La Dirección General de Comercio ha devuelto la documentación enviada por don Javier Tubio Aranda y don Francisco Santiago Barroso para que se les nombra corredores de comercio de Lucena, en donde hay cuatro vacantes, las cuales se ha dispuesto que se anuncien para ser provistas mediante concurso. Licencias. Se han expedido licencias para cazar y usar armas a don Demetrio Capilla Zarco, don José Pradas Romero, don Enrique León Alijo, don Juan Mata Mata, don Antonio Gordillo Arroyo, don Heradio Sánchez Delgado, don José Rabadán León, don Antonio Aguilar Córdoba, don Juan Ruiz Díaz, don Domingo Rey López, don José Gordeluela Puerto, don José James Becerra, don Rafael Onieva Pérez y don Rafael Martín Merlo. Recurso de alzada. El veterinario de Espejo don Jorge Concas Santos ha interpuesto recurso de alzada contra acuerdo del Ayuntamiento de aquel pueblo que le declaró cesante en el cargo de perito municipal. Preso. Se ha dispuesto que el recluso en el Cárcel de Montoro Ildefonso Canas Madueño, sea trasladado a la de esta capital. Licencia. Ha solicitado un mes de licencia por enfermo el comisario del cuerpo de Vigilancia don José Morón Hernández. Visitas. Ayer visitó al gobernador civil el vicepresidente de la Comisión provincial don Rafael Jiménez Amigo, el diputado a Cortes por Posadas don Manuel Gamero Civil, los diputados provinciales señores Murillo Torrico y Ruiz Amores y el comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres.

DE ARTE CARUSO

En Nápoles, su ciudad natal, ha fallecido el gran tenor Caruso. Fue, sin duda, uno de los artistas contemporáneos más eminentes en su género y gozó de una reputación universal. Cuando prestaba servicio en el ejército de su nación se reveló como cantante de excepcionales dotes y, al cumplir sus deberes militares, dedicó al teatro, siendo su carrera una serie no interrumpida de envidiables triunfos. Caruso poseía una voz de extensión extraordinaria y de timbre delicadísimo. Formaban su repertorio las óperas más notables de todos los géneros y la que le proporcionó mayores éxitos fué Lohengrin. Estrenó varias, entre ellas Bohème y Madiame Butterfly, en las que hizo verdaderas creaciones. Recorrió en triunfo los principales teatros de Europa y América; en España cantó varias veces en Madrid y Barcelona, y aunque sólo tuvo la suerte de oírle el público de ambas capitales, era popular merced al fonógrafo, pues ninguna persona amante de la buena música que posea este aparato, carece de discos impresionados por Caruso. El gran tenor contaba cincuenta y cuatro años y ha fallecido a consecuencia de una peritonitis. Descanse en paz el insigne artista.

FRANCISCO MOLTO AURA

MEDICINA — CIRUGIA — PARTOS. BNPBRMBDADES DEL PBCO. Aplicación del 606 y 614. Góngora, 9 (entrada por Julio Burell). Consulta: Días laborables de 2 a 5, festivos de 12 a 2.

TRIBUNALES

Sentencias. Por la Sala segunda de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Caba contra José Moreno López, por el delito de resistencia, imponiéndole la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor. Por la misma Sala se ha impuesto once meses y once días de prisión a José Flores López, procesado por el Juzgado de Fuente Obejuna por el delito de lesiones. Por la misma Sala se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Caba, por el delito de resistencia, contra José Moreno López, condenando al procesado a la pena de cuatro meses y un día de prisión correccional. Vistas. Ante la Sección primera de esta Audiencia se verá hoy la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Julián Flores Alvarez y otro, por el delito de hurto. Como defensor actuará el señor Pablo Blanco y como procurador el señor León. En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa por atentado contra el Juzgado de Aguilar contra Feliciano Moreno y otros. Defendrán a los procesados el letrado señor López y González de Canales y le presentará el procurador señor Arévalo.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

Los empleados de transportes. Entierro del conductor Trujillo. Coacciones y colisiones. Intervención de la fuerza pública. Cargas y detenciones. El ministro de la Gobernación y el gobernador civil. Intento de huelga. A las seis de la mañana se ha verificado el entierro del conductor de tranvías Trujillo, muerto en la colisión ocurrida el domingo último entre empleados de aquella clase y pasajeros. Asistieron muchos operarios del ramo de transportes. Se había dispuesto que el duelo fuera por las rondas pero los acompañantes obligaron a que pasara por la calle de Alcalá y la Puerta del Sol. Esto ocasionó numerosos incidentes, porque aquellos pretendían que todos los conductores que encontraban al paso abandonaran sus vehículos y se incorporasen a la comitiva. Por último, el presidente de la Sociedad del ramo de transportes recomendó a los acompañantes que volvieran a sus ocupaciones. La carroza fúnebre y la presidencia del duelo continuaron hacia la Sacramental de San Lorenzo, donde había de verificarse el sepelio. No todos atendieron el encargo del presidente de la Sociedad del ramo de Transportes. Algunos tranviarios se dispusieron a marchar a las cocheras para reanudar el servicio y otros se opusieron a que se volviera al trabajo. A causa de ello se produjeron colisiones entre obreros de la Casa del Pueblo y de las Sociedades Católicas. Tuvo que intervenir la guardia de Seguridad, la que ha dado varias cargas en la Puerta del Sol y en las calles de Preciados, Mayor y Aucha de San Bernardo. Se ha practicado ocho detenciones. El gobernador civil marqués de Grijalva ha llamado a su despacho a la directiva de la Sociedad del ramo de Transportes la que se propone declarar la huelga durante veinticuatro horas como protesta contra la actitud del público. El conde de Bugallal, hablando de esta cuestión con los representantes de la Prensa, ha dicho que no encuentra justificada la resolución de los obreros del ramo de transportes; toda vez que aquellos no han formulado ninguna reclamación concreta al Gobierno, el que por su parte ha impuesto correctivos a los agentes que no acertaron a evitar el lamentable suceso ocurrido el domingo y ha dado cuenta del hecho a los Tribunales, para que se castigase a los culpables.

Otras noticias

Nombramiento. Ha sido nombrado vocal del Colegio de Huérfanos de la Infantería el general don Wenceslao de Molins, en la vacante producida por fallecimiento del marqués de Algaída. Regreso. Ha regresado a Madrid el ministro plenipotenciario de Méjico en España. La tragedia del Retiro. En la semana próxima se reunirá el Consejo de Guerra que ha de entender en la causa instruida con motivo del trágico suceso ocurrido en el paseo del Retiro, en el que intervinó el capitán de Infantería don Carlos Barrera y del que resultó muerto el teniente coronel de Estado Mayor señor Castro Girón. Noticias de Melilla. Los refugiados. Bajo la presidencia del jefe de Policía se ha constituido en Melilla una comisión encargada de distribuir el socorro de cien mil pesetas enviado por el Gobierno a instancias del general Berenguer para atender a los refugiados del campo exterior. Se entrega dos pesetas diarias a los solteros y hasta ocho a los casados, según la familia que tienen a su cargo. Concédese auxilio a mil novecientas cuarenta y nueve familias. Ciento setenta y ocho más han sido auxiliadas y reembarcadas para la Península. Las fuerzas indígenas. Ha comenzado la reorganización del segundo Grupo de fuerzas regulares indígenas, que manda el bizarro teniente coronel don Miguel Núñez de Prado, herido en las acciones libradas a fines del mes anterior. Bajo el mando del comandante Llamas han comenzado a prestar servicio las compañías primera y segunda, a las órdenes de los capitanes Gómez Iglesias y Sánchez Noé. El frente de la sección de Caballería ha quedado el teniente Vigil. Las fuerzas expresadas y el grupo de ametralladoras han quedado afectas a la columna del general Neila Ciria, quien ha quedado satisfecho de la situación en que aquellas se encuentran. La Cruz Roja. En la residencia de los Hermanos de la Doctrina Cristiana ha comenzado la instalación del Hospital de la Cruz Roja, organizado por iniciativa de la Reina doña Victoria Eugenia. La duquesa de la Victoria, en representación de S. M., ha solicitado la cooperación de las mujeres de Melilla. Los artículos de consumo. Convocados por el general Fresneda, como presidente accidental de la Junta de Arbitrios, se han reunido en la Cámara de Comercio los expendedores de artículos alimenticios. El general Fresneda tributó entusiásticos elogios al presidente de la Junta de Arbitrios barón de Casa Davallillo, que con su columna luchó heroicamente en Monte Arruit. Expuso, por último, la necesidad de que se expendiera los artículos de consumo al menor precio posible. Los concurrentes ofrecieron atender su deseo. El regimiento de la Reina. El general Fresneda ha revistado el frente asignado a su columna. Fue aclamado con entusiasmo grandísimo por los soldados de la Reina. Les dirigió la palabra recordando que había sido coronel del regimiento y expresando su satisfacción porque este formase parte de la columna de su mando. Terminó congratulándose del excelente espíritu militar que demostraban. Al terminar su entusiástica alocución, fue aclamado de nuevo. PROVINCIAS. La conjura terrorista. En Barcelona se continúa practicando activas gestiones para el total esclarecimiento de la conjura terrorista descubierta por la Policía. EXTRANJERO. El caos de Rusia. En Berlín se recibe noticias de que el Gobierno de Rusia ha aumentado la recluta de chinos para reforzar las tropas que luchan contra las sublevaciones que surgen en todo el país. El hambre y la peste diezman a la población en proporciones aterradoras. Aumenta la emigración hacia el Turquestán, que es la única puerta que no ha sido cerrada a los rusos que huyen aterrorizados de la situación en que el país se encuentra.

Convenientes y meritorias son las donaciones que se hagan al Museo; pero no basta sólo esto. Es necesario que se le doten de aquellos elementos indispensables para que cumpla los fines que le son propios y que ya quedan expuestos. El primero ha de ser un local suficiente y apropiado para que su instalación se haga en forma amplia, ordenada y armónica, por civilizaciones, y no padezca el amontonamiento y confusión de objetos a que hoy obliga la inadecuada distribución del edificio que se le tiene destinado. Preciso le es, de todo punto, un portero o mozo de servicio, que tenga a su cargo la limpieza de las salas y objetos del Museo, y cuide de vigilar a los visitantes durante las horas en que esté abierto al público. También le hace mucha falta disponer de consignación para adquisiciones, porque sin dinero y en cantidad suficiente, no es posible que él venga a parar los de cierto valor, ni aunque se invoque y apele a la Ley de Excavaciones, promulgada con fecha 7 de Julio de 1911. Desde luego es indispensable y urgente que la Diputación provincial cumpla la obligación que tiene contraída respecto a los gastos de material del Museo, abonando las cantidades consignadas en sus presupuestos, y algo más como extraordinario, pues resulta vergonzoso que no disponga de mobiliario alguno ni mesa de escritorio, ni sillones, ni estantes para guardar los libros, ni mapas, ni cajas de índices para los catálogos. Por escasez de vitrinas, no se hallan expuestos notables y curiosos ejemplares de cerámica romana, hispano-musulmana y del Renacimiento, que se conservan encerrados en alacenas, ni la numerosa e interesante colección de monedas y medallas, 11.800 en total. Este estado de cosas no puede ni debe mantenerse y por ello, interpretando el sentir de muchas personas amantes de las pasadas glorias de Córdoba y de su prestigio, y como una de tantas, me permito rogar a sus representantes en Cortes se interesen por este Museo Arqueológico, para que, en el grado ya posible, alcance a tener la importancia y consideración que merece, gestionando en el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes el mejor y más pronto remedio de las deficiencias anotadas, en lo que del mismo depende. Igual requerimiento dirijo a la Diputación de la provincia y al Ayuntamiento de la capital, para que también contribuyan por su parte a enaltecerlo y acrecentarlo, proporcionándole los elementos y recursos que le son necesarios, a ejemplo de lo que hacen los Municipios y Diputaciones de otras provincias, que pudieran citarse.

Mantequilla fresca sin sal

Se vende en la Confitería Suiza.

DE SOCIEDAD

Después de haber verificado el traslado de los restos de su hijo el heroico primer teniente de Artillería, don José de Castro y Izquierdo, desde el Cementerio de la Purísima, de Melilla, al panteón familiar del Cementerio de San Rafael, de Córdoba, anoche marchó a Madrid y Santander nuestro buen amigo don Antonio de Castro Moreno, para pasar una larga temporada al lado de sus hijos los señores de Blanco y Castro. Acompañado de su familia, pasa temporada en el Cerró Muriano el director del Instituto don Agilío Elifeo Fernández García. Para tomar posesión de su cargo marchó a las Palmas el canónigo de aquella S. I. C. don Rafael Martínez Navarro. Nuestro paisano el alférez de Ingenieros don Rafael Sánchez Sastreán ha marchado a Guadalajara con el objeto de asistir a la boda de su hermana, que en breve se ha de efectuar en aquella capital. La señora doña Blanca la Calle de Castro, esposa del capitán de Caballería don Manuel Larrea, ha dado a luz una niña. Felicidades a los padres de la recién nacida por este fausto suceso de familia. Regreso de Madrid el joven ingeniero don Rafael Ceballos Pavón. Ha marchado a Guadalcazar la señora doña Antonia Cadenas. Se encuentra notablemente mejorada de la enfermedad que le aqueja la bella señorita Pepita Fernández Castillejo, hija de nuestro querido amigo don José Fernández Jiménez, diputado a Cortes por Montilla. Muy de veras lo celebramos.

Automóviles de Dion Bouton. 10 u 18 HP. Camiones de 3 y 5 toneladas. Motores Industriales. ENTREGA INMEDIATA. Informes: Garage «S. Rafael».—Córdoba

Plaza de Toros. - Ideal Cinema

EL ESPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO
Gran función para hoy 5 DE AGOSTO de 1921. VIERNES ELEGANTE.—Estreno del 12 episodio y última exhibición del 11 de la estupenda serie policiaca en 15 episodios LA MANO INVISIBLE, actuando de protagonista el intrépido actor español Antonio Moreno.—Extraordinario éxito de la aplaudida y popular estrella de aires regionales LOLA MANSILLA. Nuevo y escogido repertorio.—Durante la proyección selectas composiciones musicales.—A las 9.

EN EL CORTIJO EL CUARTO

La labor del mozoarado Praga

Ya digimos, cuando realizó este mozoarado sus pruebas en Tablada, muy recientemente, que no habíamos visto ninguno igual.
El jueves último estuvo trabajando el mozoarado Praga en terrenos del cortijo El Cuarto, propiedad de los afamados ganaderos señores Hijos de Miura. Las pruebas fueron dirigidas por el ingeniero don Francisco de la Puerta, y asistieron a las mismas muchas personas de la amistad de los señores Miura, entre ellas el capitán general, infante don Carlos, y su ayudante señor duque de la Victoria.

Del resultado de las pruebas, hechas en un terreno que no araban desde hacía veinte años, por imposibilidad de hacerlo con los medios ordinarios, no queremos nosotros decir nada. La carta que literalmente copiamos más abajo es un fiel reflejo.

El terreno, durísimo, era alzado, volteado, cernido casi por el mozoarado Praga, con una facilidad pasmosa.

Nuestro distinguido amigo don Joaquín Perteguer Astudillo, delegado en Andalucía del Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola, concesionario de los mozoarados Praga, fué felicísimo y, en el lugar de las pruebas quedó firmada la venta en firme del mejor aparato para labrar las tierras, porque el Praga sólo es un aparato para arar, no le ocurre como a otros, que tienen usos distintos y acaban por no tener ninguno.

Los concurrentes a las pruebas fueron obsequiados en el caserío de Cuarto con un típico gazpacho; pero tratándose de los señores Miura, de gazpacho sólo tenía el nombre. Fué una merienda deliciosa, que tuvo como digno remate el sabroso plato campero.

Una carta de los Hijos de Miura
Los señores Miura, como prometieron al terminar las pruebas, han dirigido al señor Perteguer la siguiente carta:
Sevilla 24 de Junio de 1921.

Sr. D. Joaquín Perteguer.
Nuestro distinguido amigo: Ante todo damos a usted las más expresivas gracias por cuantas facilidades nos ha dado, enviándonos el mozoarado Praga, para que realizara en nuestros terrenos cuantas pruebas quisieramos. Mucho agradecemos su atención y tenemos el gusto de comunicarle el resultado, que no ha podido ser más satisfactorio.

Ayer lo hemos tenido arando dos horas cuarenta y cinco minutos, empezando a las 8 de la tarde en un terreno de eriazos, bastante duro, muy enraizado y que hacía una porción de años que no se labró. En ese tiempo hizo una labor de una hectárea, veintiséis áreas y veintitres centiáreas, con un consumo de cuarenta y tres litros de gasolina, o sea, por hora, 4.590 metros cuadrados con 15'63 litros de gasolina.

La labor fué buenisima, de una profundidad media en 40 determinaciones de centímetros 17'60, probando lo regular de la labor que la mínima fué de 16 centímetros y la máxima de 20; el volteo de la tierra perfecto y el motor trabajó con gran desahogo, no habiendo tenido en esta prueba ni en ninguna de las varias realizadas que hacer parada alguna, por ningún concepto.

Nos ha gustado mucho el aparato y el trabajo que ha ejecutado, y desde luego queda aceptado y ultimado, por tanto, el contrato que tenemos firmado.

Quedan de usted muy atentos, amigos y ss. ss. q. e. s. m.
Hijos de Miura.

Las excelencias del mozoarado Praga quedan demostradas con decir que desde hace un mes que se celebraron las pruebas oficiales en Tablada, se han vendido los siguientes aparatos: en Sevilla, Hijos de Miura y don Hilario del Camino; Jerez, señores Díaz y Lizaur (don M.); La Rambla (Córdoba), señor Sánchez Puerta; don José Fernández Romero, Ecija; don Modesto García, Córdoba; señor Marqués de Nervión, Sevilla; don Juan Reyes Ruiz, Arcos de la Frontera; don José Sánchez de Puerta, La Rambla; don Juan Urbano Navajas, Castro del Río. Además están en tratos y dados a prueba otros varios.

Para más detalles al representante exclusivo en España Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola, Puerta de Gallejos, 3. Córdoba.

Royalty Victoria

Función para hoy.—Grandes secciones de cine y variedades desde las nueve en adelante.—Durante el espectáculo la reputada banda del Regimiento de la Reina ejecutará un selecto programa.—2 grandes débuts.—Estreno del episodio sexto y repetición del quinto to de la interesante serie de aventuras EL MO EL TEMPLARIO.—Completará el programa chistosas películas.—2 números de variedades.—Debut de los notables artistas LOS YERAR.—Debut de la canzonetista de aires regionales AMALIA ALEGRIA y su excéntrico NANIN.

NOTICIAS MILITARES

Ha solicitado la vuelta al servicio activo el capitán de Artillería don Rafael Jiménez Castellano.

—Han marchado a Sevilla para incorporarse a su destino los alféreces de Caballería don José González Quirós y don Pedro Ramírez Gómez.

—En el Gobierno militar verificaron hoy su presentación ante S. E. el teniente coronel médico don Antonio Salcedo, que llegó de Madrid, el alférez de Caballería don José González Quirós y el veterinario tercero don Carlos Ruiz, que marcharon a Sevilla.

También se presentó el teniente de Artillería don Carlos Valderrama, que regresa de una comisión del servicio.

De Instrucción pública

El inspector jefe de primera enseñanza de esta provincia ha interesado del alcalde de esta capital que se efectúe el albañeo de las Escuelas de Córdoba durante el actual período de vacaciones.

—En la Habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta provincia, en esta capital, se abrió ayer el pago de los haberes del mes anterior.

XÓCHILTZOTL

Medicamento vegetal curativo de la DIABETES

DE VENTA: En Farmacias y Droguerías y en el Depósito, para Córdoba y su provincia, a cargo del Dr. Enrique Villegas.

Gacetillas

Patriotismo
Entre otros muchos rasgos que acusan la energía inquebrantable del carácter español en estos días en los que se reacciona ante los acaecimientos de que ha sido teatro la zona de Melilla, conocemos el del capitán de Infantería don Joaquín de Silva, quien enterado en Santiago de Chile, donde atendía a la resolución de importantes negocios, de la situación planteada en la Patria, ha enviado a su padre, el presidente de la Diputación de Córdoba don José de Silva Jiménez, un cablegrama en el que le anuncia que embarca para España con el objeto de intervenir en la guerra de Melilla y a ser posible en las tropas indígenas.

El capitán don Joaquín de Silva, con su hermano don Carlos, de igual empleo y arma, ha prestado ya servicio en Marruecos.

Ambos se distinguieron notablemente por su competencia y bizarría.

Celebramos a fuer de patriotas estos rasgos hermosos de españolismo que llevan a posponer todo al servicio de los sagrados intereses de la nación.

LOS ALMACENES DE CEREALES de don TOMAS PONCE JIMÉNEZ, se han trasladado a la calle Pérez Galdós, núm. 6 (Prolongación del Gran Capitán).

Conste así
El empresario de la Plaza de Toros Antonio Alvarez (Alvarito) nos ha visitado para manifestarnos que carece de fundamento la denuncia presentada contra él y Manuel Martínez (Virutas) por el chafeur Alfredo Jeremías, como consecuencia de haberse negado a pagarle el importe del alquiler de un automóvil, pues él fué invitado para ir en dicho automóvil a ver los toros que han de jugarse mañana y a las siete de la tarde le dejaron en su domicilio los ocupantes del vehículo, habiendo ocurrido el incidente, objeto de la denuncia, a la una de la madrugada, según informes de Alvarito, quien entablará el procedimiento correspondiente contra el denunciante.

Con gusto lo consignamos así por ser de justicia y por tratarse de una persona de intachable conducta.

DEPENDIENTE con buenas referencias se necesita en el Establecimiento de Tejidos de Prieto y Argote, Claudio Marcelo, Córdoba.

Funerales
En la Iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de la respetable señora doña Concepción Carbonell Llacer.

Al fúnebre acto asistió numeroso y distinguido duelo que presidieron el Reverendo Padre Navarro de la Compañía de Jesús, los señores gobernador civil don Manuel Súa Escalona, el alcalde don Sebastián Barrios Rejano, el presidente de la Audiencia don José Villalba Martos, el ingeniero jefe de Obras públicas don Julio Alcalá Zamora, el prior de la Comunidad de Curas párrocos don José Molina Ruiz y en representación de la familia doliente los señores don Rafael, don Joaquín y don Antonio Carbonell Morand y don José Merle Carbonell.

GLINICA RONCAL
Garganta, Nariz, Oído, Bravilo, la Portilla, 3, pral. — Córdoba LABORATORIO.—Consulta de 1 a 3.

Accidentes
En el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes: Enrique Terán Gavilán, de la extracción de un cuerpo extraño en el ojo izquierdo. Fernando Cañero Avila, de contusión, por mordedura de perro, en la región glútea.

Consuelo Pedraza Barco, de la fractura completa del radio izquierdo por su tercio inferior.

Juan Lillo Bernabé, de la extracción de un cuerpo extraño en la mano derecha.

Terminada la fúnebre ceremonia, el duelo se trasladó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en donde recibieron cristiana sepultura los restos de la señora Carbonell.

Reiteramos a la familia doliente el testimonio de nuestro pésame.

Posesión
En afectuoso besalamano nos comunicó don Rafael Jiménez Amigo que se ha posesionado del cargo de vicepresidente de la Comisión provincial.

Le damos las gracias por la atención y le deseamos una gestión muy afortunada.

AUTOMOVILISTAS

El mejor neumático que pueden utilizar es el PISK y disponemos de grandes existencias de cubiertas lisas y Sport (NON-SKID) reforzadas. Diríjanse a la casa «LOPEZ BELMONTA, MAQUINARIA AGRICOLA, S. A.» Sucursal de Córdoba, Avenida de Cervantes, núm. 16 (local de la S. A. Cros).

Caído de un andamio

En una obra de construcción de la calle de Sevilla se rompió un andamio situado a tres metros de altura, cayendo al suelo el albañil Diego Pérez, domiciliado en la Bajada del Puente número 1, hiririéndose.

Fuó conducido a la Casa de Socorro donde se le asistió de varias heridas en la cara y en la cabeza y fractura de la clavícula izquierda.

Papeletas de empeño
En la Jefatura de la Guardia municipal se hallan depositadas dos papeletas de empeño que han sido encontradas en la vía pública.

Buen servicio
Ayer, por la mañana, al pasar por el paseo de la Ribera el sargento del cuerpo de Seguridad don José Lorente, en unión de los guardias a sus órdenes José Romero y Antonio Albaga, detuvo a Francisco Austria (a) el Rubio y a Francisco Ruiz (a) el Pelana, a quienes les fueron intervenidos ciento cuarenta y tres cigarrillos puros, dos cajas de ampollas de agua destilada, once de diversos productos inyectables y quince pesetas en plata.

Los medicamentos habían sido sustraídos de un carro, en Posadas.

Los detenidos fueron puestos a la disposición del Juzgado.

DE OCASION

Se necesita una puerta de cristales para alcoba y varias de madera para sala. Recibe avisos para ir a verlas, Miguel Pérez, cochera, calle Villalones, sin número.

Peritos Agrícolas
Preparación para ingreso en la Granja Escuela de Córdoba.—Ingresados todos los presentados por la «Academia Torres».—Número UNO en las convocatorias de 1916 y 1917.—Internado.—Pidanse reglamentos, Ramirez de Arellano, 7.—Córdoba.

La dirección del Instituto
Durante la ausencia del director don Agilto Fernández, se ha encargado en interinidad de la dirección de este Centro docente el catedrático don Diego Jordano Icardo.

Se necesitan CRIADA para cuerpo de casa, sueldo 25 pesetas mensuales, y MATRIMONIO sin hijos para ordenanza y servicio doméstico. Razón, Ramirez de Arellano, 7.

Caballerías intervenidas
La benemérita del puesto de esta capital ha intervenido dos caballerías que eran llevadas por otros tantos sujetos desconocidos quienes, al darles el alto, emprendieron la fuga y abandonaron los semovientes en terrenos inmediatos a la huerta Cardosa, del término de esta capital.

También ha sido intervenida una yegua que tenía en su poder doña Antonia Jiménez Gavilán, quien la compró a un desconocido.

El semoviente había sido robado de la finca de las Lagunas, del término de Ecija, el año último.

Correos
Próxima convocatoria. Preparación completa. Brillantes resultados en convocatorias anteriores. «Academia Torres», Ramirez de Arellano, 7. Córdoba. Internado. Pidanse reglamentos.

LA CASA DE TEJIDOS
DE J. Ruiz Romero
se trasladará a su nuevo local de la calle María Cristina y Alfonso XIII, sin número (frente al Gobierno civil) el 1.º del próximo Octubre y saldrá todos los artículos a precios increíbles en los meses de Agosto y Septiembre.

Robo
De unas chozas del cortijo de Samaniego, del término de Belmez, habitada por el pastor Manuel Bravo Sánchez, han sustraído varias prendas y efectos de vestir, en ocasión en que el expresado pastor y su esposa se habían ausentado de la choza. Ignórase quién sea el autor del hecho.

Por insultos
Ha sido denunciado José Olmo Jurado, por dirigir insultos y haber amenazado a un guardia municipal.

GLINICA RONCAL
Garganta, Nariz, Oído, Bravilo, la Portilla, 3, pral. — Córdoba LABORATORIO.—Consulta de 1 a 3.

Accidentes
En el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes: Enrique Terán Gavilán, de la extracción de un cuerpo extraño en el ojo izquierdo. Fernando Cañero Avila, de contusión, por mordedura de perro, en la región glútea.

Consuelo Pedraza Barco, de la fractura completa del radio izquierdo por su tercio inferior.

Juan Lillo Bernabé, de la extracción de un cuerpo extraño en la mano derecha.

Angela García Pintor, de la extracción de una aguja en la mano derecha.

Francisco Pérez Sánchez, de contusión en el arco orbitario derecho.

Y Antonia Manta Medina, de contusión en el muslo izquierdo.

Carrera de Comercio
Estudio del peritaje y profesorado con arreglo a los programas de la Escuela Oficial de Comercio de Sevilla. Brillantes resultados en los exámenes anteriores. Academia Torres, Ramirez de Arellano, 7, Córdoba. Profesorado especial para idiomas y Contabilidad. Idiomas. Pidense reglamentos.

Piel, Sífilis, Venéreo
J. GARZON FUERTE
MEDICO ESPECIALISTA
De 10 a 12 y de 4 a 6
García Lopera, 10.—Córdoba

Asociación de Pintores y Escultores
La Asociación de Pintores y Escultores pone en conocimiento de los artistas en general que el segundo Salón de Otoño se celebrará en el Palacio de Exposiciones del Retiro de Madrid desde 1.º de Octubre al 15 de Noviembre.

La admisión de obras será de 1.º al 15 de Septiembre.

Para todo lo referente al Salón diríjanse al domicilio social, San Bernardo, número 1.

Leche inutilizada
Por orden del perito veterinario de servicio le fueron inutilizados ayer seis cuartillos de leche por estar en malas condiciones para la venta a Dolores Ruiz López.

Esta vendedora ha sido denunciada en varias ocasiones por el mismo delito.

Ahogado en el Guadalquivir
A las tres de la madrugada de hoy fué conducido al depósito judicial el cadáver del infortunado Ricardo González, que extrajeron los buzos de las aguas del Guadalquivir.

LOS MEJORES REFRESCOS
El Café LA PERLA es la casa que más variedad presenta en exquisitos refrescos, fabricados de frutas al natural, los que, además de ser gratos al paladar, son los más saludables y refrescantes, garantizando su pureza: las aguas que se emplean para los mismos son Pasteurizadas.

Nuestros obradores están a la vista del público, que puede comprobar la pureza de los artículos y la limpieza con que son fabricados.

El refresco espumoso de Soda Americana se vende para propaganda al precio de 25 céntimos vaso, en las siguientes variedades:

Limón, Naranja, Mandarina, Manzana, Albahorque, Fresa, Frambuesa, Granada, Grosella, Plátano, Piña, Banana y Guinda.

Especialidad en Zarpaparrilla legítima de Honduras; es la mejor bebida refrescante para la sangre, recomendada por los señores Médicos.

Sucursales: Café Suizo y Nevería en el Gran Capitán, 8, frente al Gran Teatro.

«Mundo Gráfico»
Casi todas las páginas de la popular Revista «Mundo Gráfico», de esta semana, están dedicadas a los emocionantes asuntos de Marruecos que tan hondamente han impresionado al público.

En estas páginas se recogen detalles interesantísimos de las sangrientas jornadas de Annual, Sidi-Driuch y Monte Arruit y se publican numerosos retratos de los jefes y oficiales muertos y heridos en estos épicos combates que tan alto han puesto el valor y la heroica resistencia de nuestro Ejército.

Va también una fotografía del heroico general Navarro, barón de Casa Davallillo, que aún se defiende de las furiosas acometidas de los moros con las fuerzas de su mando en la posición de Monte Arruit, sufriendo las penalidades que ocasiona la escasez de víveres y municiones, en tanto que se envían socorros, y otro del general Cavalcanti, que ha substituido al general Fernández Silvestre en la Comandancia de Melilla.

El número es interesantísimo.

No deje V. de ir el sábado 6 a la Plaza de Toros, a las 11 de la noche, a ver a los verdaderos, auténticos, únicos y famosos

Charlot, Llapisera y su Botones
los que la Empresa ha tenido que vencer enormes dificultades para que pueda el público cordobés apreciar su trabajo. Vaya el sábado y verá a los artistas más grandes del mundo. Vea la reaparición de

Charlot, Llapisera y su Botones

Verduras
El mozo del mercado Antonio Pérez Martínez denunció a la Guardia municipal que desde el día primero del presente mes se hallaba abandonado en la nave quinta un saco conteniendo habichuelas verdes y pimientos.

Las mercancías quedaron depositadas en el almotazan.

Caballería abandonada
La Guardia municipal de la sección montada halló en la carretera de los Pedrechos un mulo que se encontraba abandonado, recogiéndolo y depositándolo en el Asilo de Madre de Dios.

Un escándalo
En la calle Frías, número 32, promovieron un fuerte escándalo Antonio Leiva Blanco y Rafael Junquillo Bristas, casero éste de dicha finca.

Ambos fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia y amonestados por el inspector del distrito.

Avisos útiles
Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas Azoadas. Especiales para el aparato respiratorio. Pidense memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

BARRILES vacíos, de roble, para aceite, vendiendo a precios económicos. Dirigirse a Emilio Gamet, San Bernardo, 59.—Gijón.

Productores de Aceite, S. A.
Capital social: 10.000.000 de pesetas
COMPRA VENTA DE ACEITES DE OLIVA
Oficinas: GRAN CAPITAN, 86.—CORDOBA

PLAZA BOMBARDEADA

RENDICION Y ENTREGA
La plaza de Diego León está constantemente bombardeada por la fortaleza conocida por EL METRO; sus cuatro o-caparates mayores son las piezas de gran calibre, y los cinco pequeños es la artillería ligera; las municiones están en el interior de estos escarpates; no hay quien se defianda ante los invencibles probedos de esta casa; los amigos y enemigos, todos se rinden y hacen entrega de su dinero ante la REALIDAD DE LOS PRECIOS que siempre figuran en las avanzadas de vender barato.

Diariamente llegan aprovisionamientos de mercancías para el abastecimiento de Córdoba, protegidos por las últimas cotizaciones en baja.

PRECIO FIJO. — VESTIRSE BARATO. — Operaciones al contado.
Casa Central, MARMOL de BAVELOS, núm. 2. — Sucursal, SAN AGUSTIN, núm. 4.

RAFAEL CEBALLOS BARRENA Conde del Robledo, núm. 1.—CORDOBA.—
Coloniales y drogas al por mayor

Importador directo de Café de Puerto-Rico y Canela Ceilán
Depositorio de la Leche condensada «La Lechera»; Carburo de Calcio marca «El Toro» el que más rendimiento da. Trabajo en las mejores condiciones el Balcón Labrador, Islandia e Inglés; Mantecas del Reino y Extranjeras.—Grandes existencias de Conservas de Pescado y Vegetales.—Cloruro de Cal y Bicarbonato de Sosa.—Productos Sanitas.—Peso exacto y precios limitadísimos.

Academia Torres

CARRERAS MILITARES Y CIVILES
Fundada en 1907 por el Teniente Coronel de Caballería D. Benito Torres Linares
HOY BAJO LA DIRECCION DE D. FEDERICO A. FERNANDEZ Y ESPINOSA de los MONTEROS

CON LA COOPERACION DEL SIGUIENTE PROFESORADO

D. Juan Sáez de Haro, Teniente Coronel de Caballería.
Miguel González Hernández, Teniente Coronel de Caballería.
Salvador Fernández de Arellano, Capitán de Infantería.
Federico Martín Moscoso, Capitán de Caballería.
Angel Baena Iribarren, Licenciado en Ciencias.
Rafael Serrano Conde, Oficial del Cuerpo de Correos.
Alejandro González-Olivares, Profesor Mercantil.
Capella, D. Alfonso Adamuz Montilla, Presbítero.

INSPECTOR DE ESTUDIO e INTERNADO, D. Mariano Giménez López

En las diferentes convocatorias para ingreso en las Academias Militares a que ha concurrido nuestros alumnos, hemos obtenido 72 plazas, entre ellas los números 2 y 3, respectivamente, de las promociones que ingresaron en Ingenieros en 1907, 1908 y el número 3 en la de Artillería, promoción del 1916.

La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanza son los resultados obtenidos en todos los ramos de preparación a que esta Academia se dedica.

Preparación para Carreras militares, Marina, Ayudantes y Sobrelibreros de Obras Públicas, Estadística, Geometría, Telégrafos, Correos, Peritos Agrícolas, Carrera de Comercio, Bachillerato, Contabilidad, Dibujo Francés, Inglés, Italiano, etc.

INTERNADO Ramirez de Arellano, 7.—CORDOBA

BANCO DE ALBACETE

SUCURSAL DE CORDOBA: PASEO DEL GRAN CAPITAN, NUM. 11
Capital: Pesetas 25.000.000
Fondo de reserva: 12.600.000

Este Banco realiza toda clase de operaciones de carácter bancario

CUENTAS CORRIENTES con un interés de 3 al 4 por 100 anual.
CUENTAS CORRIENTES con interés en toda clase de monedas extranjeras.
CAJA DE AHORROS: imposiciones desde una peseta en adelante.

Horas de caja: mañana y tarde

CORREOS

Preparación completa por competentísimo profesorado perteneciente al Cuerpo de Correos

La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanza es el resultado obtenido por nuestros alumnos en todas las convocatorias.

Pidense reglamentos. — ACADEMIA TORRES
RAMIREZ DE ARELLANO, 7.—CORDOBA

CHOCOLATES FINOS

Hijos de Zurcaldo BILBAO
Casa fundada en 1830
Representante general en Córdoba y su provincia
VALERIANO ORTEGA BLANCO, Jurado Aguilera

Depositarios para la venta al por mayor en la provincia de Córdoba

RUANO HERMANOS, Plaza España, sin número Córdoba.

Peritos Agrícolas

Academia preparatoria para ingreso en la Granja Escuela de Córdoba. Convocatoria de 1921

Alumnos Ingresados
D. Mariano Aguilera Barbudo
Antonio Merchán Gallego
Camilo Giménez Durán
Manuel de Hoces y Clalla
José Romero Borrego
Isidoro Bosch Sánchez
Cayetano Murillo Velarde
Miguel Fuentes Guerra

D. Juan Bautista Guillago
Juan Moreno Pozo
Francisco Salas Garat
José Alcalde Machuca
Angel Martínez Rodríguez
Francisco Gabina Ruiz
Diego Ruiz Corpas

En la convocatoria del corriente año TODOS los alumnos ingresados pertenecientes a esta Academia de preparación.—Número UNO en las convocatorias anteriores.

Profesorado especial para los estudios de esta carrera.
INTERNADO.—PIDANSE REGLAMENTOS
Ramirez de Arellano, 7. Academia de Torres.—Córdoba

LAS OFICINAS DE LA CASA
JOSE DE RIOJA
HAN SIDO TRASLADADAS
A LA CALLE REYES CATOLICOS, 5
(Prolongación del Gran Capitán)

En los almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, Sociedad en Comandita
Se alquilan depósitos para aceite de oliva
Para precio y condiciones diríjanse a los citados señores. Angel de Saavedra, núm. 13.—Córdoba

LA SITUACION EN MELILLA

La Restinga ha sido recuperada por nuestras tropas

(INFORMACION OFICIAL Y PARTICULAR DE MADRID Y MELILLA)

El parte oficial

El parte oficial facilitado en el Ministerio de la Guerra esta madrugada dice lo siguiente:

Esta mañana se ocupó la Restinga mediante un desembarco hecho por tres compañías del regimiento de San Fernando, recién organizadas, una de Cerinola, otra de Ingenieros y media de Regulares de Melilla.

Esta fuerza fué protegida por el fuego de la escuadra. Nuestra antigua posición estaba ocupada por veinticinco hombres, los cuales rompieron el fuego contra los botes que se utilizaron en el desembarco.

El cañoneo de la escuadra y la fuerza con que se lanzó al ataque la media columna de Regulares se logró que ocupara la posición toda la fuerza enumerada sin que tuviese baja alguna.

Seguidamente comenzaron los trabajos de fortificación.

Los barcos han quedado frente a la Restinga por si la harka reacciona durante la noche y realiza algún ataque.

En el zoco el Hach

En el zoco el Hach aumenta la presión de los rebeldes que esta mañana se habían estacionado en una casa próxima al zoco de Fiza que estaba ocupada por dos compañías de Granada.

El enemigo hostilizó a estas fuerzas, ocasionándoles algunas bajas.

Las fuerzas de la columna que manda el coronel Riquelme, después de intenso cañoneo, se lanzó al ataque contra la posición que ocupaba el enemigo, logrando que la desalojara.

Los rebeldes dejaron en nuestro poder ocho muertos y bastantes armas. También se le vió retirar numerosos heridos.

Los heridos

Las bajas por nuestra parte fueron tres oficiales heridos y otros tres contusos, dos muertos de tropa y treinta y un heridos.

Considero de importancia este episodio, tanto por ser la primera reacción operada en nuestras tropas que se encontró ante un enemigo superior en número, como el excelente espíritu militar demostrado por las fuerzas expedicionarias y por los Regulares de Ceuta.

La concentración de los rebeldes

Las noticias recibidas del campo acusan la misma concentración en Nador, habiendo aumentado con motivo de la evacuación del poblado.

En Zeluán también se nota gran actividad en los contingentes enemigos.

La kabilia de Beni Sicar

Los kabilenos de Beni Bugafar han continuado sus predicaciones contra los españoles por la cercana kabilia de Beni Sicar y por los alrededores del zoco el Hach.

Este fué atacado hoy por quinientos hombres de Beni Bugafar, a los que se sumaron luego algunos de los poblados de Beni Sicar, situados a la vanguardia de nuestras posiciones.

La evacuación de Zeluán

El teniente Bravo y ocho soldados llegan a nuestras líneas.

En la madrugada anterior se presentó en la tercera caseta el teniente Bravo, del regimiento de Alcántara, acompañado de ocho soldados que habían logrado escapar de Zeluán, donde han estado refugiados.

El teniente Bravo manifestó que ayer por la mañana pactó con el enemigo acordando que desalojaran la posición mediante la entrega de las armas.

Una vez depuestas éstas y en libertad las fuerzas del enemigo rompió el fuego contra ellas, dispersándose unos y refugiándose otros dentro de la Alcazaba, en donde quedan numerosos muertos y heridos.

Entre los primeros se encuentra el capitán Carrasco, jefe de la posición.

El teniente Bravo llegó al Atalayón bordeando Mar Chica.

El general Navarro

El general Navarro continuaba esta mañana resistiéndose heroicamente en Monte Arruit.

El Gobierno exigirá responsabilidades.

El Gobierno ha designado al Consejero del Supremo general de división don Juan Ricasso para que abra una información acerca de los acontecimientos desarrollados en la zona de Melilla, por si resulta alguna persona responsable de lo ocurrido exigirle lo que estipulan las ordenanzas.

Lista de bajas

De los datos suministrados por los cuerpos resulta que en los combates librados últimamente hemos sufrido las siguientes bajas:

Teniente de la benemerita don Ricardo Fresno Argüez, menos grave.

Brigada disciplinaria: cabo José Higinio y soldado Pedro Peña Sánchez, graves.

Cerinola: soldados Juan Franco, menos grave; Bautista Blanco, grave; Demetrio Diego Las Heras, grave; Francisco López, leve; Desiderio Rodríguez, grave; Demetrio García, grave; Emilio Barranco, grave; y Antonio Rodríguez, grave.

Ingenieros: soldado Jesús Taboada, grave.

Regimiento de África: soldados Higinio Ontura, grave, y Miguel Gómez, menos grave.

Regimiento de Melilla: soldado Vicente Clemente Sabas, menos grave.

Tercio Extranjero: soldado Angel Ramos Zapatero, leve.

Elemento civil: Juan Moreno, grave.

Weyler continúa haciendo manifestaciones

En los centros militares se decía que el general Weyler se muestra muy dolorido, como jefe del Estado Mayor Central, por la pretensión de que se ha hecho objeto al organismo que representa en lo que se refiere a la organización y envío de fuerzas expedicionarias a Marruecos.

Con objeto de conocer la opinión del ilustre general sobre los sucesos que se desarrollan fué visitado por los periodistas en el Ministerio de la Guerra.

Se le preguntó si estaba contrariado con respecto a las circunstancias presentes no son para menos.

Un periodista le dijo: la Alcazaba de Zeluán está ardiendo.

El general entonces hizo las siguientes manifestaciones:

—Yo no quiero hablar de nada, pues ya he dicho bastante. Basta ya; sello mis labios y apuntaré mi conducta a los acontecimientos que se desarrollan.

Hoy mismo he visto que se me censura por lo que ya he dicho y no quiero agregar a ello ni una palabra más.

No digo nada, pero me propongo hacer extensiva mi actitud de otro modo.

Me extraña mucho que se diga que los batallones enviados a Marruecos no tienen la instrucción necesaria. Siempre se han enviado a aquel territorio los soldados que están en el primer año de servicio. Ahora se están mandando los del segundo y tengo la seguridad de que tienen la instrucción suficiente para hacer frente a las circunstancias.

Tengo un deber ineludible: enviar socorros al general Navarro, que continúa defendiéndose heroicamente.

La rendición de la guarnición de Nador y Zeluán ha sido muy dolorosa.

Nada pretendo, pero estoy dispuesto a servir la patria en cualquier sitio que se me mande.

Sánchez Toca reservado

El señor Sánchez Toca no ha sido llamado a consulta, creyéndose que el Monarca espera para ello la llegada de Maura a Madrid.

Al pedirle los periodistas al Presidente del Senado su opinión acerca de los sucesos desarrollados en Marruecos se mostró muy reservado, manifestando que no podía decir nada hasta que hable con el Rey.

La proposición de un diputado a Cortes

El diputado a Cortes don José María Altamir se propone presentar a las Cortes la siguiente proposición:

1.º Se concede por esta ley de excepción, a las viudas y huérfanos de los generales, jefes, oficiales y clases de tropas una pensión vitalicia equivalente al sueldo íntegro del empleo inmediato superior del que tuvieron los muertos en campaña en la zona de Melilla.

2.º Se considerará incluido en el artículo anterior los casos que correspondan a las Comandancias generales de Ceuta y Larache.

3.º Las Comandancias de los tres territorios mencionados harán en el plazo máximo de un mes la relación de las familias que han de obtener este beneficio.

Noticias directas

El pacto con el enemigo en Nador

Melilla.—En Nador hubo arreglo definitivo entre las fuerzas que defendían la plaza y el enemigo.

La guarnición capituló entregando las armas a cambio de que se le dejara llegar a Melilla y llevarse los heridos.

Una vez que los soldados se pusieron en marcha el enemigo los tiroteó, causándoles bajas.

Zeluán y Monte Arruit

Melilla.—Las noticias que se reciben de Zeluán dicen que la evacuación se limitó sólo a las fuerzas que estaban resguardadas en la Alcazaba.

En Monte Arruit la lucha es cada vez más difícil para nuestras fuerzas por carecer de aprovisionamiento.

Los aviadores, como en días anteriores, le llevaron a la columna víveres y municiones.

Tranquilidad en la plaza

Melilla.—El aspecto de la plaza es normal.

Hoy no llegaron fuerzas expedicionarias y si sólo algunos soldados que vienen a incorporarse a sus batallones.

El reparto del botín

Melilla.—Sábese que entre los kabilenos hay entrabladas grandes luchas a causa de disputarse el reparto del botín.

El príncipe don Genaro

Melilla.—Ha llegado el príncipe don Genaro, oficial de Marina, incorporándose seguramente a la dotación del buque almirante «Extremadura».

Los defensores de Nador

Melilla.—Han llegado a la plaza un oficial de la Guardia civil y varios paisanos de los que se sostuvieron en Nador.

Entre los últimos se encuentra el oficial de Telégrafos Mingot, que tan heroicamente se ha comportado.

En las llanuras de Garet

Melilla.—Los aviadores que han efectuado vuelos sobre el campo enemigo han manifestado que esta tiene grandes concentraciones en las llanuras de Garet.

Muerte de un marinero

Melilla.—En el Hospital ha fallecido Antonio Gómez, marinero del canonero «Laya» que resultó herido en la evacuación de Afrax.

Sidi Dris abandonado

Melilla.—El canonero «Lauria» ha pasado frente a la posición de Sidi Dris, muy cerca de la costa, no siendo hostilizado.

Según parece la posición está abandonada.

Los trabajos de Abd-El-Kader

Melilla.—La evacuación de Nador y Zeluán se debe principalmente a las gestiones que para ello entabló con el enemigo el Kaid Abd-El-Kader.

Muchos militares y paisanos que se hallaban en Nador han llegado a Melilla.

Los llegados de Zeluán están en su mayoría enfermos y heridos.

Han manifestado que habían enterrado a muchos muertos, creyendo que los moros respetarán las sepulturas.

Nadorsaqueado por el enemigo

Melilla.—Las personas llegadas de Nador refieren que tan pronto salió la guarnición, los kabilenos se apoderaron de la alcazaba, de la fábrica de harinas y de la iglesia de los padres franciscanos, cuyos edificios saquearon.

Lo mismo hicieron con todos los establecimientos que existían en la población. Después prendieron fuego a casi todas las edificaciones, quedando reducidas a escombros.

El coronel Araujo y once oficiales rescatados

Melilla.—Han llegado a la plaza el coronel Araujo y once oficiales que han sido rescatados en virtud de negociaciones entabladas con el enemigo.

Presentados en la plaza

Melilla.—Han llegado a la plaza el teniente coronel señor Medina y el comandante Fernández, los capitanes Ramos y Rodríguez Bolívar, el suboficial Marín, el maestro armero de primera Ribera, el de segunda Alonso Ortiz, los obreros de primera clase de la sección topográfica Hernando, Andicoberry y Calderón y dos de segunda Crespo, Ucasual, García Vedilla, Salguero, Pérez Teruel, Villanueva y Zamarrén.

Se ignoraba la suerte que hubieran corrido todos ellos.

Impresiones políticas

En la próxima semana se planteará la crisis

Durante toda la tarde estuvieron muy concurridos los círculos políticos.

Se decía que la conversación sostenida esta mañana por el señor Allende con el Rey recayó sobre la difícil situación creada al Gobierno con motivo de los sucesos desarrollados en Marruecos.

El Presidente aconsejó al Monarca que escuchara la opinión de los políticos más significados para proceder como aconsejaban las circunstancias.

Parece ser que el Rey de acuerdo con los deseos expresados por el Presidente y haciéndose cargo de la gravedad del momento, decidió llamar a consulta a los prohombres y en su consecuencia ordenarle su regreso a Madrid.

Mañana o pasado evacuarán su consulta los señores Maura y Alba.

El conde de Romanones no llegará a la Corte hasta el domingo o el lunes de la semana próxima y Cambó no regresará hasta el jueves.

Hoy llegó a Madrid el señor Sánchez de Toca y espera que le llamen para ser consultado.

El sábado será el día en que empiecen las consultas y creese que irán a Palacio los señores Maura, Sánchez de Toca, Sánchez Guerra y don Melquiades Alvarez.

También puede suceder que los señores Cambó y conde de Romanones, al darse cuenta de la urgencia con que se esperan las consultas, se le envíen al Rey por telégrafo al mismo tiempo de emprender el viaje de regreso.

En este caso la crisis se resolvería antes de que llegasen a la Corte los mencionados políticos.

Si se confirma lo que se dice habrá en el nuevo Gobierno dos entorcas que serán despenadas interinamente hasta que lleguen los señores conde de Romanones y Cambó.

El ministro de la Guerra disgustado

Parece ser que el ministro de la Guerra ha exteriorizado su disgusto por las censuras que le han dirigido algunos generales faltando a la disciplina que marcan las ordenanzas y no guardando la prudencia que los presentes momentos exigen.

Censuras a Eza

Entre el elemento militar es muy combatido el vizconde de Eza por la forma de hacer por sí mismo la organización de los batallones que se envían a Marruecos, no cuidándose de consultar con los técnicos.

Se extrañan los militares de que en las circunstancias en que nos encontramos desempeñe la cartera de Guerra quien no tiene derecho a saber nada de organizaciones militares, por su carácter civil.

Una comisión de generales visita al Rey

La comisión de generales, presidida por el duque de Santa Elena, que fué a Francia para visitar las regiones desoladas por la guerra, visitó al Rey.

Al salir de Palacio dijo el duque de Santa Elena a los periodistas que había comunicado al Rey las impresiones recogidas durante el viaje, las cuales fueron oídas con gran interés por el Monarca.

La enfermedad de Allende

El señor Allende no asistió esta tarde a su despacho por continuar indispuesto.

Los doctores le han recomendado que no trabaje y que pase al aire libre.

A última hora de la tarde el Presidente salió de paseo.

Ossorio Gallardo

Se encuentra en Madrid el exministro de Fomento señor Ossorio y Gallardo.

UN BUEN DESTINO

Se desea un técnico en refinería de aceites para ponerse al frente de una importante fábrica en Sevilla. Informará D. Miguel Moreno Ferrer, San Fernando, 84.—Córdoba.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos cierre.	60 10
Libras, cambio medio.	27 91
Ídem cierre.	27 95
Dólares.	7 75
Marcos.	9 60
Coronas austríacas.	0 95
Interior 4 por 100 al contado.	67 60
Exterior 4 por 100 al contado.	83 10
Cédulas 5 por 100.	97 75
Acciones del Banco de España.	508 00
Ídem de Tabacos.	256 00
Ferrocarriles del Norte de España.	256 50

No deje V. de ir el sábado 6 a la Plaza de Toros, a las 11 de la noche, a ver a los verdaderos, auténticos, únicos y famosos «Charlot, Llapisera y su Botones» los que la Empresa ha tenido que vencer enormes dificultades para que pueda el público cordobés apreciar su trabajo. Ya el sábado y verá a los artistas más grandes del mundo. Vea la reparación de «Charlot, Llapisera y su Botones»

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA
Hoy: Nuestra Señora de las Nieves.—Mañana: La Transfiguración del Señor.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, costeado por doña Dolores y doña Carmen Fernández Blanco, por sus padres.—Mañana en la misma iglesia.

EN SAN AGUSTIN
Segundo día del solemne tríduo que los Padres Dominicos y la V. O. T. consagran a su Patriarca fundador Santo Domingo de Guzmán.

Por la mañana, a las ocho, Misa en el altar del Santo. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., «Estación», Rosario con gozos y letanía cantados, ejercicio, himno, sermón, que predicará el M. R. P. Fray Victor Fernández de la Biva, Superior de los Dominicos; reserva, bendición y gozos al Santo.

Costos hoy los cultos del tríduo doña Josefa Béjar, por sus difuntos.

Mañana, séptimo centenario de la muerte gloriosa de Santo Domingo de Guzmán, a las ocho habrá Misa de Comunión para los terciarios y para los cofrades del Rosario y demás hijos. A las diez, función solemne a gran orquesta, estando encargado del pangeórico el R. P. Fray Antonio Maya, Director de la O. T.

Estos cultos son a intención de la V. O. T. de Santo Domingo, por los terciarios fallecidos.

EN SAN RAFAEL

El día 7, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inlito Custodio, en el que predicará don Antonio Campos, Coadjutor de la parroquia de San Lorenzo y capellán del Hospital de Jesús Nazareno. La Misa de Comunión se dirá a las seis y media.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario.

En esta Iglesia se dirán dos Misas diarias, una a las seis y media y otra a las ocho, esta última a las diez los domingos y días de precepto. En la Misa primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos.

Los domingos, después del santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintinueve días al glorioso Arcángel: los viernes el Via-Crucis, y los días restantes de la semana se tiene la lectura del santo del día.

Capitán General de la 4.ª Región

Junta Regional de Víveres
Necesitando adquirir esta Junta aceite que no exceda de tres grados de acidez para el consumo de los Cuerpos de esta guarnición; se hace saber por el presente anuncio para que los almacenistas o comerciantes en este artículo que lo deseen puedan hacer ofertas enviando muestras y condiciones, las cuales serán dirigidas al señor Coronel Presidente de la Junta Regional de Víveres de la 4.ª Región, Gobierno Militar.

Barcelona 1.º de Agosto de 1921.

VIII ANIVERSARIO.—LA SEÑORA
D.ª CARMEN SIMON MENDEZ DE BUENDIA
Que falleció el día 7 de Agosto de 1913
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente, desde las siete y media en adelante, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su esposo e hijos ruegan a sus amigos una oración o acto piadoso con el mismo fin.

Plaza de Toros de Córdoba

Monumental corrida del sábado 6 de Agosto de 1921. Reparación de los auténticos, famosos, verdaderos y únicos CHARLOT, LLAPISERA Y SU BOTONES, que a pesar de los grandes deseos que tenían de volver no han podido hacerlo hasta este sábado por sus muchos compromisos en otras plazas, los cuales matarán dos novillos. Los cuatro restantes los matarán las cuadrillas de los simpáticos espadas LUIS FUENTES BEJARANO, de Málaga, que tan ruidoso éxito obtuvo el domingo anterior en esta plaza toreando, banderilleando y matando y que la Empresa ha contratado a petición de numerosísimos aficionados, y FERMIN MUÑOZ (CORCHAITO HIJO) diestro cordobés que lleva muy bonita campaña y el domingo anterior en Montoro, por su valentía, se le concedieron seis orejas.

Los toros pertenecen a la famosa granjería de don Francisco Flores, de Mairena (Sevilla). A las 11 de la noche.

Sombra: 3 ptas.—Sol: 2.—Medias, entradas para señoras y niños en ambos departamentos. Véanse programas.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes
PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'40 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4'70.—Ternera con hueso, 3'80.—Id. sin hueso, 5'20.—Clasificada, 6'50.—Macho, 2'70.—Hueso de vaca, a 1'00 peseta.

Agricultores e Industriales

Moto-bombas de riego de todos los sistemas. Motores a gasolina. Motores de aceites pesados. Maquinaria eléctrica. Las mejores marcas. Precios sin competencia. Pedir catálogo a Jesús de Mata Villanueva Apartado 15 BURGOS

Clinica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO
Gutiérrez Sisternes
Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL
Alfonso XIII, 53, (antes Liceo).
Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

Plaza de Toros. - Ideal Cinema

Muy pronto. El mayor suceso cinematográfico conocido hasta el día lo constituye sin duda alguna el estreno de la estupenda serie americana en 15 episodios, editada por la casa Witagraph, la cual obtuvo el primer premio en el reciente concurso de series de cinematografías efectuado en New-York, cuyo título es

El Vencedor de la Muerte

actuando de protagonistas Williams Duncan, Puñales y Edith Johnson, aplaudidos artistas que tanta fama han conquistado en las series ya estrenadas en Córdoba, «La Lucha por los Millones», «El Hombre de Hierro» y otras. Película propiedad de esta Empresa, con exclusiva para Andalucía, Norte de Africa y Canarias.

A B C

Los combates de Melilla y los sucesos de Melilla.

A B C es el periódico mejor informado de los sucesos de Melilla.

A B C además de los corresponsales especiales que tiene en todas las plazas de Africa, ha enviado a dos de sus redactores para completar sus servicios de información.

Lea usted todos los días A B C si quiere informarse detalladamente de todo cuanto ocurra en el territorio de Melilla.

Esencia Flores de Córdoba

DE OLOR SUAVE
PERMANENTE Y AGRADABLE
Verdadero aroma de flores frescas, fabricado en Grasse (Francia) por la mejor fábrica de perfumes del mundo.

Su perfume es intenso y tenaz. No debe faltar en el tocador de ninguna cordobesa. Quien lo usa deja tras si una estela que embriaga.

30 gramos DOS pesetas.
—DROGUERIA CENTRAL—
—JUAN DURAN VELILLA—
Alfonso XIII, números 1 al 7.—CORDOBA

VENTA DE CORZOS

Se vende una pareja de corzos jóvenes macho y hembra.
Puede verse en la Cervecería Ramírez, y para tratar de su precio en la calle Rey Heredia, 6.

NAVAJAS DE APERTAR

Fabricadas del mejor acero y cuidadosamente probadas
Se garantiza el buen corte y se cambian sin el menor costo las que nos envían con algún defecto de fabricación
De venta en EL CANDADO (Ferreteria.) RODRIGUEZ Y LUBIAN.—Córdoba

TOMAS PONCE JIMENEZ

CEREALES y SALVADOS
ALMACENES: Pérez Galdós, n.º 6 (Prolongación del Gran Capitán)
OFIGNAS: Valdés Leal, n.º 2
Teléfono num. 43 — Córdoba

REAL ESCUELA BAJO EL PATRONATO DE S. M. EL REY D. ALFONSO XIII

Ingenieros Electricistas

La carrera de Ingeniero Electricista y Mecánico se cursa en seis semestres, que empiezan en primero de Octubre y en primero de Abril. Para las prácticas de sus alumnos la ESCUELA cuenta con talleres, gabinetes, laboratorios, construcción de material eléctrico e instalaciones de todas clases.

Detalles: Director de la REAL ESCUELA Sarriá-Barcelona

MARIA CRISTINA. 4

APARTADO - N.º 563 - **COMPANIA COMERCIAL IBERICA** TELEGRAMAS SERUZAM.—Madrid.

AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, N.º 24.—MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS
SULFATO DE COBRE
SULFATO DE AMONIAO
etc., etc.

ACIDO SULFURICO
ACIDO NITRICO
HIPOSULFITO DE SOSA
etc., etc.

COLAS Y GELATINAS
AZUL DE ULTRAMAR
TEJIDOS «TEXTILOSE»
etc., etc.

PAQUERIO «TEXTILOSE» PARA TODA CLASE DE ENVASAJES

ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE «PENARROYA»
Sales de Potasa de la Alsacia; Productos Químicos industriales de los establecimientos KUHLMANN (París); Productos Farmacéuticos de Usines de L'Allondon (Ginebra.)

Depositar: **JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—AVENIDA de CANALEJAS, 10.—Córdoba**

¡OLIVAREROS!

Resuelto el problema de labrar bien y barato
Emplead el tractor

Cletrac

tipo tanque, y os convencereis.

PRIMER PREMIO EN EL CONCURSO OFICIAL DE SEVILLA

Agente para Córdoba: **José Ruano y Ruano, Ingeniero, Gran Capitán, 31.**

PHENIX

ASEGURANCE COMPANY LIMITED
LONDRES

Fusionada con la Compañía El Fenix y British Empire Life Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Establecida en 1872

LEGALMENTE AUTORIZADA PARA TRABAJAR EN ESPAÑA CON ARREGLO A LAS DISPOSICIONES DEL CODIGO DE COMERCIO VIGENTE EN LA LEY DE 14 DE MAYO DE 1908

Deposito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.

Director Apoderado de la Sucursal Española: **PROSPER C. LAMOTHE**
Castelar, 5.—Málaga

Subdirector en la provincia de Córdoba: **FEDERICO SALIDO, Conde Arenales, 31.**

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida.
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. — Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: **Antonio Conrotte, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito)—Córdoba**

SICLERO Y GUARNICIONERO Manuel Baena Gómez
MARTINEZ CAMPOS, 60
MONTORO

Primer premio Medalla de Oro
de fabrica cordolaria, jaquimas, jaleones y estalajes de coche y carro.

PRECIOS ECONOMICOS.—PIDAN CATALOGOS

Gran Funeraria Católica

JOSÉ A. MORENO MESA Pompeyos, 7.—Teléfono 305.—Córdoba

Economía y prontitud

Au Corset Français

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para decaensos y enfermedades del vientro o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adjuntos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, 88.—Tel. 93.—Córdoba

Vinos de Alvear

Grandes Bodegas en Montilla de la Orden. Representante con depósito en Córdoba Antonio del Pozo Rejón, 1.—Teléfono, 100. Se sirve a domicilio. Notas de precios a disposición.

Dependiente.

En la Gran Zapa, número Colón s/n 3, nueva Centa, hace falta un dependiente de 15 años en adelante, con práctica o sin ella.

Paja de Trigo

en pacas, buena calidad.
Conde Robledo, 8.—Sport.
Hay existencias.—Precio según cantidad.

SE VENDE

carbón de escoria superior, servido a domicilio, de 25 kilos en adelante a 25 céntimos kilo y a 1050 pesetas quintal. —Francisco Morán, plaza del Corazón de María, 181, frente a los Padres de Graña. Se reciben avisos en la Administración 1.ª de Loterías, en la Espartería.

Para buen café Torrefallo

Pida marca EL INDIO.
De venta en el almacén de LA FUEN-SECA, de ANGEL de la PEÑA, Juan Rufo, 26 y 28.

En casa particular

Se alquilan habitaciones amuebladas y se admiten huéspedes. Razón, Juan Rufo, 16.

Señoritas:

En casa de familia orla sana se admiten algunas señoritas en las aulas de la Escuela Normal de maestras o de otro centro docente. Darán razón, Zapatería Vieja, n.º 7, Córdoba.

CORSETERIA MADRILEÑA

Especialidad en Corsés, Fajas y Corsés Rectos.

No hacer ningún encargo sin antes visitar este establecimiento



LIBRERIA, 1A.—CORDOBA

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social. 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESMOLDAO
CINCUENTA Y SEIS AÑOS DE EXISTENCIA

Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal

**SEGUROS SOBRE LA VIDA — SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES — SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS MARITIMOS.**

SEGUROS EN LA PREVISION.

Señores Evaristo M. Velasco y Comp.
Oficinas CALLE CLAUDIO MARCELO, N.º 15.—CÓRDOBA.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y alivia el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vomitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, distensión y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

ANEMIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

Hemoglobina Deschiens
VINOS Y JARABES

Todos los Médicos proclaman que este HIERRO VITAL de Deschiens es el más superior de la farmacia moderna. Es el más eficaz, el más seguro, el más agradable.

Se arriendan

los departamentos de la Huerta de San Pablo, no se admiten enfiteusos. Para informes, Obdulio Blancas Lafont calle Reyes Católicos, Gran Capitán, Taller de Marroques, Córdoba.

Se necesita

un salido simple, independiente. Razón, Isaac Peral, 1, Juan J. Paredes.

SE VENDEN

masas de verduras con verduras y otras plantas. Ambrosio de Morales, 5, 8-1

SE VENDE

la finca de olivar y de hileras, situada en el término municipal de Adamuz, tiene un arroyo de sólida construcción y un manantial muy abundante de agua buena. Es finca de riego y producción.

Medias y Calcetines.

Se hacen y componen, a máquinas, de lana, hilo y seda, con prontitud, esmero y economía. Plaza de la Almagra, número 23, Estanco. (Antes Madera Esja, 21 duplicado, principal, derecho).

Contable

Se ofrece para la capital o fuera de ella. Largos años de práctica y conocimientos modernos del comercio y de industria. Informes de primer orden. Darán razón Oficina Comercial de Luis Bigot, S. Fernando, 145. tel.—Córdoba

Arrendamiento y Venta

Se desea arrendar un piso ó casa, en calle no muy lejos del centro de esta capital. También se arrienda uno ó dos cuartos en la barriada de Cerro Muriano. Darán razón de ambos arrendamientos en la calle José Rey n.º 6, en cuya casa se venden masas y plantas de varias clases y algunos cuartos.

Almoneda

Almoneda de Azares, n.º 19, de 60 modas, ayuero, lavabos, camas, mesas de noche, sillones, cuadros, comodores, mesita comedor, aparador, setrón, espejos, vitas y sillas de rejilla y tapizadas, 6-2

SEÑORITA

para terminada, se ofrece para oficinas. Darán razón, Alfonso XII, 42, a las 10 de la mañana.

Los Estreñidos son irritables



Polvos de Cassia RICHELET

La laxativo, ligero, purgante, suave, antibilioso, agradable al paladar, de efecto rápido, con el cambio de su composición, pronto restableciendo las funciones intestinales con el uso, tan conveniente como necesario, de Jarabe de Cassia.

De venta en Córdoba: Droguería de D. Francisco Yopa.

Se arrienda

en el barrio de las Margaritas, próximo al paso a nivel de Córdoba, un magnífico local de reciente construcción propio para Garage ó para almacenar con o sin cuba, la fracción RAZOR, en el mismo local.

Se venden

un bocal de poco de local, para la venta de vino, y un par de canchales de hierro, en la calle de Cispedes, n.º 1. Darán razón, Almagra, n.º 6.

Toldos

Se hacen y componen a precios económicos. Para avisos, en la Administración de la Plaza de la Almagra, n.º 6. (Arco Bajo).

Arrendamiento.

Se hace de un distrito ó almacén, frente a los muelles del Ferrocarril, en los que fueron almacenes de maderas de San Rafael, donde darán razón.

Almoneda

Se hace de camas, cunas, mesas de comedor, bufete, reloj de pared, estante de cocina, Espejos, figuras de luz eléctrica y otros efectos más. Mar Rox Capilla, n.º 6. Darán razón.

Vendo

pleno de colas, marroquinero, almohada, mesa de noche, sillas, y sala cuadros en colores antiguos. Fuera de Gállegos, 2 bajo, horas de verior, de 5 a 7 tarde.

Arrendamiento

se hace de una construcción, calle Reyes Católicos, número 12. Para precio y condiciones, Avenida de Canalejas, n.º 20-21.

Fajas higiénicas

Se hacen y componen a precios económicos. Para avisos, en la Administración de la Plaza de la Almagra, n.º 6. (Arco Bajo).



Leonora Vázquez de Corredor
POMPEYOS, 5.—CORDOBA

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y dos años de publicación no interrumpida
Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas.
Colaboración literaria. Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana Pas: 1.000 línea

En 2.ª plana Pas: 0.50
ANUNCIO intercalado en el resto del texto. 0.45
» en «Avisos útiles». 0.40
» corriente. 0.35

En 3.ª plana ANUNCIO intercalado en la información telegráfica. 0.60
» corriente. 0.25

En 4.ª plana Pas: 0.10

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, y comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50%

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana Pas: 1.000 línea

En 2.ª plana Pas: 0.50
ANUNCIO intercalado en el resto del texto. 0.45
» en «Avisos útiles». 0.40
» corriente. 0.35

En 3.ª plana ANUNCIO intercalado en la información telegráfica. 0.60
» corriente. 0.25

En 4.ª plana Pas: 0.10

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, y comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50%

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (tamaño corriente)

Encabezando las dos primeras columnas o del centro. Pas. 100

En 1.ª plana Encabezando las dos últimas columnas o del centro. Pas. 160

En 2.ª plana Al pie de la plana Pas. 160

En 3.ª plana En el lugar que permita la composición de la misma. Pas. 160

En 4.ª plana En el lugar que permita la composición de la misma. Pas. 160

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales.

BONIFICACIONES. Solo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana a 2 columnas, tamaño corriente. El suscriptor pagará tan solo 5 pesetas por la Esquela Mortuoria de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia.

En todos los demás casos se concederá al suscriptor rebaja del 50 por 100.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA SECCION RELIGIOSA.

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particular, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada. Pas. 150 cada uno.

BONIFICACIONES. Solo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor, en 3.ª plana a 2 columnas, tamaño corriente. El suscriptor pagará tan solo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por el anuncio de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.

LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será siempre la línea del cuerpo 10, al ancho de una columna. (La altura de 4 líneas del cuerpo 10 es aproximadamente 15 milímetros.)